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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  

 
 
 

El Diputado Xavier Eritja Ciuró y la Diputada Pilar Vallugera i Balañà, del 

Grupo Parlamentario REPUBLICANO , al amparo de lo dispuesto en el 

artículo 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno 

español las siguientes  preguntas, solicitando su respuesta por escrito.  

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 20 de octubre de 2021  

 

 

 

 

 

 
Pilar Vallugera i Balañà     Xavier Eritja Ciuró 
Diputada       Diputado 
G.P. Republicano      G.P. Republicano  
   



 

 

 

 
 
 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

En el año 2018, el cierre de las 25 clínicas de Idental, distribuidas en 14 

Comunidades Autónomas, dejó a miles de personas sin su dinero y con sus 

tratamientos interrumpidos o sin empezar. 

 

Las personas afectadas iniciaron movilizaciones y en el año 2019 el entonces 

Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social se comprometió a la 

distribución entre las Comunidades Autónomas de una partida de 5 millones de 

euros para la atención de las personas más vulnerables afectadas por Idental.  

 

Tres años después se encuentra abierta una macro causa penal en la 

Audiencia Nacional, en la que unas 17.000 víctimas esperan que resuelva la 

Justicia. Mientras tanto, las personas afectadas no han recibido ninguna ayuda 

por parte de la Administración del Estado. 

 

A pesar de que forma parte del acuerdo de Gobierno, la atención a la salud 

bucodental no forma parte aún de la cartera de servicios comunes del Sistema 

Nacional de Salud. 

 

Es por ello que formulamos las siguientes PREGUNTAS: 

 

1. ¿Qué medidas ha adoptado el Gobierno español en relación con los 

pacientes afectados por el cierre de Idental? 
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2. ¿Tiene previsto el Gobierno español articular algún tipo de mecanismo 

indemnizatorio para los pacientes afectados por el cierre de Idental? En 

caso afirmativo, ¿Cuál? ¿En qué términos? En caso negativo, ¿Por qué? 

¿Considera que ha velado por sus intereses? 

 
3. ¿En qué punto se encuentra el apartado 2.2.2 (introducción de la 

atención a la salud bucodental en el Sistema Nacional de Salud) del 

acuerdo de Gobierno? ¿Con qué calendario trabaja el Gobierno? ¿Se 

hará efectivo durante el 2021? ¿Qué impacto financiero calcula que 

tendrá para el Estado? ¿Y para las Comunidades Autónomas? ¿Se 

asegurará la previsión de los créditos presupuestarios suficientes, en 

forma de transferencias a las Comunidades Autónomas, para cubrir esta 

nueva obligación financiera? 
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